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debba avere il reclutamento dei nostri ma-
gistrati. (Commenti). 

Presidente. L'onorevole Tassi mantiene o 
ri t ira la sua proposta? 

Tassi. Io con dispiacere noto clie l'ono-
revole ministro guardasigilli, quantunque le 
abbia coperte di molti fiori, non accetta nep-
pure come raccomandazione le proposte clie gli 
ho fatto, mentre egli ha fatto a me una quan-
ti tà di raccomandazioni. (Si ride). I n questo 
stato di cose io non posso dichiararmi sodi-
sfatto che della cortesia della risposta mini-
steriale. 

Mantengo però il mio concetto, che ripro-
durrò a suo tempo o con mozione o con pro-
getto di legge: ed intanto ritiro l'ordine del 
giorno per non farlo giustiziare immediata-
mente dalla Camera. (Si ride). 

Presidente. Allora rimane soltanto l'ordine 
del giorno dell'onorevole Trincherà. 

Barzilai. Domando di parlare. 
Presidente. Onorevole Barzilai, la discus-

sione è chiusa. 
Barzilai. Chiedo di parlare per fare una di-

chiarazione di voto. 
Presidente. Per una dichiarazione di voto 

ha facoltà di parlare. 
Barzilai. Volevo soltanto notare questo: che 

una discussione vera e propria su questa im-
portante questione non si è fatta. Per esem-
pio, l'onorevole presidente del Consiglio non 
ha avuto modo di fare delle dichiarazioni 
sulla materia: una condizione come questa, 
mette molti nel caso di non sapere in che 
senso votare. 

Voci all'estrema sinistra. Vogliamo la vota-
zione nominale! (Rumori). 

Presidente. Onorevole Barzilai, come era 
mio dovere, io ho invitato l'onorevole Trin-
cherà a dichiarare se manteneva il suo or-
dine del giorno. 

Trincherà. Chiedo di parlare. 
Presidente. N e ha f aco l t à . 
Trincherà. Per quanto possa sembrare strana 

la mia posizione, tuttavia, per evitare altre 
discussioni, ritiro il mio ordine del giorno. 
(Bene ! — Bravo !) 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimandato a domani. 

lozione e interrogazioni. 
Presidente. E stata presentata una mozione 

della quale dò lettura, essendo sottoscritta da 
più di dieci deputati: 

« La Camera invita il Governo a racco-
gliere in un testo unico le leggi, che disci-
plinano la riscossione dei dazi interni di 
consumo, chiarendone anche la parola per 
guisa che vengano dissipate le molteplici 
dubbiezze, a seconda dei responsi della patria 
giurisprudenza, e i cittadini sappiano come 
contenersi in materia così fiscale, senza di-
pendere dall 'arbitr io degli appaltatori ed 
agenti daziari, o dalle oscitanze interpreta-
tive dei magistrati. 

« Tassi, Fasce, Basetti, Pipitone, 
Pantano, A. Sanguinetti, Sani 
Severino, Palberti, Calieri, Gai-
lini, Anselmi, Goja, Marsengo, 
Salaris e Barzilai. » 

Si stabilirà poi il giorno in cui questa 
mozione dovrà essere svolta. 

Ora prego gli onorevoli segretari di dar 
lettura delle domande d' interrogazione per-
venute alla Presidenza. 

Miniscalchi, segretario, legge: 

« Il sottoscritto interroga i ministri del-
l ' interno e dei lavori pubblici, per sapere se 
e quali provvedimenti intendano adottare a 
favore dei numerosi operai di Calcinaia co-
stretti a rimpatriare dalla Francia, e se non 
credano venuto il momento opportuno di dar 
mano immediatamente a quei lavori di bo-
nifica del lago di Bientina, per i quali fu-
rono stanziati i fondi necessari con la legge 
30 dicembre 1888, n. 5879. 

« Tizzoni. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro del tesoro sulle ragioni, che 
determinarono il recente collocamento in di-
sponibilità di un alto funzionario del suo 
Ministero, e se siano vere le voci corse di 
di gravi irregolarità, che si sarebbero riscon-
trate nella divisione diretta dal funzionario 
stesso. 

« Santini. » 

« I sottoscritti chiedono interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno circa gli arresti 
avvenuti in Russi in seguito ad una dimo-
strazione popolare contro la Giunta comu-
nale. 

« Imbriani-Poerio, Oaldesi. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'istruzione pubblica, se 
intenda con altri provvedimenti legislativi 


